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Анотація: в публікації розглядаються принципи, які потрібно 

враховувати при визначенні рішень, щодо архітектурно-планувальної 

організації комфортного та сучасного простору приміщень SPA в готелях. 

Виходячи з цього, SPA-зона повинна не тільки відповідати організаційній 

структурі простору готелю, а також швидко реагувати на нові задачі та нові 

форми роботи щодо оздоровлення гостей закладу. 

Ключові слова: готель, організація приміщень SPA, SPA-зона, 

архітектурно-планувальне рішення простору, профілактично-оздоровчий 

комплекс, громадська споруда. 
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Ринок SPA послуг, як форма розвитку індустрії краси і здоров'я, 

сформувався в Україні за дуже короткий проміжок часу. Мережа SPA-закладів 

формується виходячи з потреби населення в профілактично-оздоровчому 

обслуговуванні. Аналіз зарубіжного досвіду проєктування приміщень SPA у 

готелях дозволяє зробити висновок про те, що цей тип простору вимагає 

постійного вдосконалення і, отже, розробки рекомендацій по проєктуванню, 

враховуючи різні принципи організації архітектурно-планувальних рішень 

структури готелів.  

На сьогоднішній день існує багато готелів з різними архітектурно-

планувальними схемами організації простору приміщень SPA-зон, починаючи 

від короткочасного відвідування і закінчуючи полі функціональними 

комплексами довготривалого перебування. Спираючись на метод системного 

аналізу даних можна систематизувати ці схеми та вивести, на їх основі, загальні 

принципи, функціонально-планувальних рішень, набору та параметрів 

основних приміщень, що відповідали б потребам таких SPA-зон в готелях. За 

складом послуг та за характером функціонування приміщення SPA в готелі 

тяжіє до зони відпочинку. Необхідно відзначити, що при організації загального 

простору готелю, потрібно враховувати особливості проєктування таких 

приміщень для профілактики здоров’я та «релаксу», оскільки вимоги до них 

найбільш специфічні. Так, наприклад, косметичні (процедурні) приміщення є 

дрібно чарунковими елементами загальної композиції будівлі, а  профілактичні 

приміщення включають в себе, як дрібно чарункову структуру масажних, 

фізіотерапевтичних кабінетів, саун, так і великорозмірну структуру приміщень 

басейнів і фітнес-залів, що дає органічне поєднання  цих  структур в загальному 

просторі будівлі готелю [1]. У проєктній практиці використовують три основні 

прийоми організації взаємозв’язку всіх груп приміщень в будівлі готелю, а саме 

– централізований, блокування, павільйонний. Залежно від прийнятого 

композиційного прийому, можна отримати відповідну організацію розміщення 

приміщень SPA в готелі. Склад функціональних зон, розміщення і 

взаємозв’язок приміщень залежить від їх ролі та призначення у SPA-зоні, в якій 
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існує стандарт додаткового сервісу, що дозволяє готелю позиціонувати себе як 

«Готель з SPA». До складу центра повинна входити термальна зона суспільного 

відвідування, басейн, парова баня і сауна, зона відпочинку, масажний кабінет, 

мини- бар, дві-три кабінети для індивідуальних SPA-процедур, салон краси і 

тренажерний мини-зал. Залежно від поєднання різних послуг, приміщення 

можна об’єднати у п’ять взаємопов’язаних груп: приміщення для оздоровчо-

профілактичних послуг, оздоровчо-гігієнічних, купання і плавання, харчування 

і відпочинку. Групи купання і плавання, оздоровчо-профілактична й оздоровчо-

гігієнічна об’єднуються на основі використання однакових технологічних 

факторів – води та повітря різної температури і вологості. Групи харчування і 

відпочинку – супутні та створюють необхідний комфорт для відвідувачів. За 

умови достатньо великого розміру будівлі готелю і ділянки його розміщення, 

можливо включити природне оточення в систему внутрішніх просторів SPA-

зони і тим самим підкреслити функціональну та соціальну направленість 

готелю, як закладу оздоровлення, відпочинку та фізичного розвитку населення. 

Особливим фактором, що вказує на соціальну направленість готелю, має бути 

створення без бар’єрного простору для маломобільних груп населення в 

будівлі, зокрема доступ до приміщень SPA. Для комфортного перебування 

людини в SPA-зоні готелю потрібно також звертати увагу на геометрію 

приміщення, форму, світло і колір – це ті складові, що реалізовують не тільки 

функціональну частину дизайну, але й впливають на емоційний стан людини. 

Результатом психофізичного впливу кольору на людину може бути, наприклад, 

зміна настрою, бадьорості або стомленості, самопочуття в цілому. В сучасному 

приміщені SPA комплексу велика увага приділяється питанням не тільки 

комфортного обслуговування відвідувачів, а також безпеці перебування у цій 

зоні та захисту від небажаного проникнення. Тому важливим явищем є 

організація візуального контролю за всіма групами приміщень, швидкого 

реагування охоронної служби на можливі інциденти. Пост реєстрації 

відвідувачів та кімната охорони, з достатнім комп’ютерним обладнанням, 

здійснюючи прийом та фіксацію відвідувачів, стають важливими елементами 
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організації безпечного функціонування готелю і, зокрема, SPA-зони. 

На основі систематизації виявлених чинників, що впливають на 

особливості архітектурно-планувальних рішень SPA-зони в готелях, можна 

визначити специфіку організації простору оздоровчого комплексу. Концепція 

проєктування в готелі приміщень SPA комплексу враховуючи перелік послуг, 

що будуть надавати в готелі приміщення SPA полягає у застосуванні 

відповідних архітектурно-планувальних та об’ємно-просторових прийомів, а 

саме: 1) визначення складу функціональних зон і взаємозв’язок груп 

приміщень; 2) приведення у відповідність організацію простору SPA-зони до 

загальних архітектурно-композиційних рішень будівлі готелю; 3) застосування 

енергозберігаючих технологій; 4) створення комфортних умов перебування в 

приміщеннях; 5) забезпечення «безбар’єрного» доступу до приміщень SPA; 

Вимоги, які пред'являються до приміщень SPA-зони в готелі, сильно 

відрізняються від вимог до міського салону краси. Причому формують їх 

клієнти, які, поїздивши по світу і отримавши досвід проживання в 

першокласних готелях, висувають підвищені вимоги до стандартів сервісного 

обслуговування. Основа готельного SPA – це водно-термальний комплекс, і 

бажано високого рівня. Особливу увагу при створенні в готелі SPA-зони слід 

приділити дизайну приміщень,  де суттєвим  є оснащення технологічним 

обладнанням та меблями. Слід виділити наступні переваги для готелю, в якому 

розміщено SPA-зону: 1) Підвищення іміджу готелю; 2) Розширення спектру 

додаткових послуг; 3) Обґрунтованість збільшення вартості проживання за 

рахунок включення додаткових послуг; 4) Залучення нових клієнтів. 
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